



«Итак, она звалась Татьяной...»

История

25 января, один из любимейших праздников молодёжи и всех студентов – Татьянин день

Татьянин день - это весёлый праздник студенчества или день поминовения святых мучениц? Начнём с того, что это памятная дата, когда восточные христиане почитают раннехристианскую мученицу **Татьяну Римскую**. Чем прославилась эта святая, и почему студенты так облюбовали день Татьяны?

Святая Татьяна почитается всеми ветвями христианской церкви. На иконах святую Татьяну принято изображать в красном одеянии (ризе), которое символизирует мученическую кончину и кровь, пролитую святой во имя Христа.

С древности люди старались больше узнать о «своём» святом. Интересно, что имя Татьяна, Татьяна, несмотря на своё рим-

ское происхождение, считается традиционно русским. Конечно, главная заслуга в популяризации этого имени принадлежит **Александру Сергеевичу Пушкину**, увековечившему «Татьяну милый идеал» в романе «Евгений Онегин». Говорят, до появления этого литературного произведения имя Татьяна было скорее крестьянским, чем дворянским, но вскоре ситуация в корне переменялась. Имя Татьяна стало чуть ли не самым популярным женским именем в России. Чего, кстати, не скажешь о современном имяназвании. Сегодняшние мамы и папы обходят это имя стороной, считая его, очевидно, не стильным и не звучным.

Итак, Татьянин день – был не таким уж весёлым праздником, пока 25 января 1755 года императрица **Елизавета Петровна** не подписала указ об основании Московского университета. Вот почему день Татьяны называют ещё и Днём студента. А святую мученицу считают покровительницей наук и студенчества.

25 января в этом году выпадает на субботу, так что преподаватели и учащиеся всех вузов смогут хорошенько насладиться свободой и отпраздновать и день студента, и день Татьяны.

Кроме того, в день Татьяны принято поздравлять женщин и девушек, которые носят это имя, посвящать им стихи и прозу. В древние времена существовала такая традиция: как раз на Татьянин день женщины туго свивали клубки пряжи, чтобы летом на грядке выросли крупные и тугие коцаны капусты. Также в старину в этот день пекли каравай в форме солнца и угощали всех родных и близких. Так звали в гости весну и пытались приблизить приход тепла. Тепла у нас, правда, и сейчас хоть отбавляй в нашей рекордно тёплой зиме.

Имя Татьяна в переводе то ли с латинского, то ли с греческого (лингвисты до сих пор не пришли к единому мнению об его этимологии) означает «учредительница» и «устроительница». Героини нашей сегодняшней публикации полностью соответствуют исконному значению своего имени.

Татьяна Колоколова



Человек в городе известный. Вот уже 35 лет она работает в библиотечной сети Новокуйбышевска и 26 из них руководит библиотечно-информационной сетью нашего города, объединяющей восемь библиотек.

О выигранных библиотекой грантах, мы писали неоднократно, многие из них получены благодаря активной позиции её директора, её новаторскому взгляду на развитие массовых библиотек. Читающей публике нет необходимости рассказывать о том, как в последние годы преобразилась центральная библиотека имени А. С. Пушкина. Сегодня это настоящий культурный центр, достижениями которого восхищаются все, кто попадает в её стены впервые.

За опытом в ЦБ Новокуйбышевска приезжают библиотекари всего региона. Во многом это личная заслуга Татьяны Анатольевны, её умение «заразить» подчинённых своими идеями, вдохновить коллектив на новые достижения.

В канун Татьянинного дня мы просто не могли не поздравить Татьяну Анатольевну и не побеседовать с ней о том, что для неё значит день её ангела:

- Я очень спокойно отношусь к дням своего рождения, в последнее время даже прошу не дарить мне подарки в этот день, особенно своих коллег. Но вот день ангела – 25 января – очень люблю. Как правило, я получаю в этот день много поздравлений, от друзей, родных и просто знакомых. Благодаря соцсетям, поздравления приходят даже из других стран. Подарок в день моего ангела обязательно делает мне моя мама. Больше того, я сама заказываю ей этот подарок – мама шьёт митенки, у меня уже собралась целая коллекция. Кстати, впервые о своём дне ангела я узнала в 21 год. Мы гостили у родственников в Москве, и они поздравили меня с этим днём. Мы выросли в те времена, когда о днях ангелов и разговоров-то не было, да и не могло быть, благодаря нашему атеистическому воспитанию. Поэтому в студенческие годы мы и не помышляли о том, чтобы праздновать Татьянин день, он, как известно, является и днём студентов. Так что теперь это единственный праздник в году, когда я с удовольствием принимаю поздравления. И пользуюсь случаем, поздравляю всех женщин Новокуйбышевска, чей день ангела приходится на 25 января, счастья вам и удачи!

Татьяна Красакова



Ведущий инженер-технолог лаборатории стеновых и специальных методов испытаний Средневолжского научно-исследовательского института по нефтепереработке. Несмотря на серьёзную специальность, человек открытый, весёлый и доброжелательный. Она с удовольствием рассказывала корреспонденту «Вестника» о том, как имя Татьяна отразилось на её судьбе:

- 25 января я всегда испытываю особую гордость за своё имя. По-моему, день ангела ни одного другого имени так широко не празднуется. Меня всегда поздравляют с Татьянинным днём и дарят подарки мама, родные, друзья, коллеги. Это очень приятно.

Одно из значений имени Татьяна – устроительница. Это определение мне очень подходит. Я люблю обустроить уют в доме, создавать комфортную обстановку на работе. Среди моих увлечений – выпечка, вышивание крестиком, занятия йогой.

Люблю заботиться о животных. Вместе с дочерью хожу в конный клуб, где они занимаются верховой ездой. Подкармливаю собак, которые живут рядом с нашим гаражом. Они меня уже знают, встречают издали, окружают машину и ждут угощения. Нашей семье нравится посещать мероприятия на природе, например, фестивали – реконструкции знаменитых сражений. Я мечтаю иметь свой участок земли, чтобы завести там лошадь, собаку и козу.

Татьяна Богомолова



Если вы хотите узнать последние новости о культурной и театральной жизни Самарской губернии, а также новых постановках, фестивалей, творческих планов новокуйбышевского театра-студии «Грань», то вам просто не обойтись без этой Татьяны – Татьяны Богомоловой.

Многие из нас, журналистов, знают её именно по работе в нашем театре-студии «Грань», ведь именно она для нас является связующей ниточкой между реальностью и творчеством. Помощником художественного руководителя театра-студии официально она начала работать с 2017 года, но судьба свела её с «Гранью» намного раньше.

Будучи обозревателем отдела культуры «Волжской коммуны», писала о ней множество статей, в 2013 году она была в жюри Всероссийского театрального фестиваля «ПоМост», в 2014-м её сын **Даниил Богомолов** был принят в новокуйбышевскую труппу, с 2015 года – она редактор фестивальной газеты «ПоМост».

Так постоянно, как смеяться, говорит сама Татьяна, театр «взял» её к себе. Как и все творческие люди, сидеть на месте наша именинница просто не может. Она посещает концерты, всевозможные фестивали и творческие вечера и рассказывает об этом жителям не только нашего региона, но и всей страны на страницах «Волжской коммуны», где работает внештатным

корреспондентом, газеты «Культура», журнала «Сноб» и других изданий.

В канун Татьянинного дня мы поздравили нашу коллегу – театрального обозревателя и попросили рассказать, отмечает ли она свой день ангела:

- Последние годы именно в день Татьяны я получаю порой больше поздравлений и подарков. Это безумно приятно, словно в этот день мой день рождения. Обычно отмечаем его семьёй, с мужем и сыновьями, и, как правило, дома, иногда и с друзьями. Скромненько, но отмечаем. Я училась в Самарском пединституте, день студента мы особо и не праздновали. Отмечать его стало модным только в последнее время. Хотя я знаю, что до революции его отмечали достаточно широко. Именно 25 января профессора университетов накрывали столы для своих студентов, для них это был хороший повод не только вместе отметить праздник, но и пообщаться друг с другом. Одним из самых, пожалуй, памятных и запоминающихся для меня стал день Татьяны, проведённый в ресторане «Старая квартира» в Самаре. Для всех именинниц там были организованы конкурсы и подготовлены подарки. Один из них – шарж – до сих пор висит у меня дома. В этот Новый год я услышала интересную вещь. Космонавты, прежде чем отправиться в полёт, на космическом корабле обязательно пишут имя Тяня. Это – добрая традиция, которая символизирует удачу. Поэтому мне бы хотелось, чтобы имя Татьяна приносило всем удачу и успех. С праздником!

Татьяна Мирошникова



Жительница нашего города. Сейчас она на пенсии. А ещё Татьяна Николаевна – любящая жена, мама и бабушка. В преддверии 25 января мы поздравили её с именинами.

- Я знаю, что Татьянин день это ещё и день студентов. Но когда я была студенткой, то его не отмечала. Помню, на это время, как правило, приходилась сессия, а у меня был маленький ребёнок, так что мне было не до праздника. Впервые я стала отмечать именины на работе. Я работала в CV-4, это было начало 1980-х годов. Коллеги всегда поздравляли меня с Татьянинным днём. А я приносила пирог, и мы во время обеда пили вместе чай. Пирог я всегда пекла сама, мой традиционный, «тёртый». Делала тесто, замораживала, натирала на тёрке. А в качестве сладкой начинки – варенье. Всем он нравился. Я и сейчас его готовлю.

Родные и близкие, моя семья всегда меня поздравляют. Муж преподносит букет цветов, дочь со старшей внучкой приходят в гости, если это выходной день. В соцсетях все друзья и знакомые тоже шлют поздравления. Я сама всегда поздравляла свою близкую подругу Татьяну, но, к сожалению, её уже нет с нами. Сегодня в моём окружении, наверное, есть пять знакомых с именем Татьяна. С одной из них я познакомилась в спортклубе «Водолей», куда я хожу на гимнастику и в бассейн. Все Татьяны отличаются от носительниц других имён. Вообще, я знаю, что Татьяна – это устроительница, она налаживает отношения в семье, с коллегами, друзьями. Все Татьяны, кого я знаю, это энергичные и хозяйственные женщины. Я тоже хозяйственная, люблю готовить, и хотя не сверхэнергичная, но легка на подъём. Я родилась 31 декабря. И при крещении мне дали имя именно этой святой, из многих, которые были близки к этому дню. Именно оно мне подошло.